38. Sejam os conjuntos A ={a,b,c,d},B ={c,d,e,f,gle C = {b, d, e, g}. Determine:
a) A—B c) C—B e) A—(BNCQC)
b) B—A d (AUC)—B fy AUB)—(ANCQC)

89. Represente sobre a reta real cada um dos seguintes conjuntos:
A={xeR|1=x=<2}
B={xeR|0<x<3}
C={xeR|x=<=0oux>2}
D={xeR|-1<x<Ooux=3}

90. Descreva, conforme a notacao da teoria dos conjuntos, os seguintes intervalos:
[—1, 3], [0,2[, ]—-3,4[, ]—=, 5 e [1, +o.

91. Utilizando a representacao grafica dos intervalos sobre a reta real, determine
ANBeAUB,sendo A=[0,3]eB =1[1, 4]

Solucio
A ‘- 2 . —
ANB : . R
AUB 2 i—l-
entioANB =[1,3] e AUB = [0, 4].
92. Descreva 0s seguintes conjuntos:
a) [0,2] N [1, 3] d) ]—e=, 2] N[0, +o[
b) [0,2] N 11, 3[ e) [—1, +o[ N [—% 2[
2 4
c) |-1,— N |0,— f) [1,2]N[0,3]N[—1,4]
5 3
93. Determine os seguintes conjuntos:
a) [—1, 3] U [0, 4] c) [—1, 3] U [3, 5]
1 3 1
b) 1-2,1]U1]0,5 d|-——=. 0ol u |[-= —=
r2avos [ado]2-3]

94. Sendo A =[0,5[ e B = ]1, 3], determine [:E

Observacéo: o exercicio 94 solicita o complementar de B com relagado a A, que é o conjunto A - B.



95. SendoA={x€R|-1<x=3} e B={xeR|2 < x=5},calcule A U B.

96. Sejam A = (—=; 2] e B = [0; +=) intervalos de numeros reais. Determine
A N B.



GABARITO

38. a) {a, b} d) {a, b}
b) {e, f, g} e) {a, b, ¢}
c) {b} f) {a,c, e, f, g}
89.
A — 4 -
0 3
B: L O
0 2
C: - O o
=1 0 3
D: O O o -

90. [-1,3]=(x€R| -1 =x= 3}
0,2l ={xeERI0=x< 2}
-3, 4 ={x€RI| -3 <x< 4}
|-, 5[ ={x ER | x < 5}
[1,+<[ ={xERI|x=1}

92. a) [1, 2] d) [0, 2]
b) 11, 2] e) [-1, 2[
c) 10,%[ f) [1,2]
93. a) [-1, 4] c) [-1, 5]
b) 1-2, 5] d) {—% o]

94. (x =[0,1] U [3, 5]

95. xER| -1 < x <5}
96. [0, 2]



